
令和7年3月 長崎県交通・地域安全課

安全・安心まちづくり通信(第16号)

令和７年「春の全国交通安全運動」

長崎県犯罪のない安全・安心まちづくり宣言

令和７年度の参加団体募集

【取組項目の一例】

【活動支援】 【活動報告】

・のぼり旗２枚 (ポールなし) 令和７年度の取組結果に

・防犯LED高輝度反射バンド1個 ついて、活動報告書を提

出していただきます。

まちづくり宣言

子供の見守り活動 パトロール活動 ながら見守り

詳細は県のホームページをご覧ください。

宣言の申し込みをされた団体にお渡しする活動支援用品については、８月下旬頃にお届けする予定としています。

「犯罪のない安全・安心な長崎県づくり」を推進するた
め「犯罪のない安全・安心まちづくり宣言」を行う団体
を募集します。活動が優秀だった団体には、

長崎県知事表彰
を行っています。
積極的な応募をお待ちしています！
募集期間 4月１日（火）から6月30日（月）

スローガン

てをあげて
くるまにおしらせ ぼくはここ

重 点

〇こどもを始めとする歩行者が安全に通行できる

道路交通環境の確保と正しい横断方法の実践

〇歩行者優先意識の徹底とながら運転等の根絶

やシートベルト・チャイルドシートの適切な使用の

促進

〇自転車・特定小型原動機付自転車利用時のヘ

ルメット着用と交通ルールの遵守の徹底



〇 子供の見守り活動

夏休み期間中に自治会主催のラジオ体操を実施し、こどもやその保護者とコミュニケーショ

ンを図りました。

〇 パトロール活動

お盆の時期（13日～15日）は北消防署と墓地の合同パトロールを実施し、年末（28日、30

日）は自治会役員で防犯パトロールを実施しました。

〇 環境美化活動

歩道脇や通学路の植え込みや斜面の草刈、雑木の伐採を行い、町内各所の階段・側溝・マン

ホール等の歩道内危険箇所等の白線引き・塗り直しを行うなど環境美化活動を実施しました。

〇 子供の見守り活動

年間を通じて月曜日の登校時間、金曜日の下校時の週2回、通学路でボランティアサークル

15名で見守り活動を行っています。

〇 団体独自の取組

・高齢者の見守り活動として、民生委員・自治会役員・班長等が担当を決め、高齢者宅に新聞

がたまっていないか見回るとともに80歳以上の高齢者の誕生日にはバースデイカードを自宅

に届けるなどの見守り活動を実施しています。

・自治会ニュースを年4回作成し、全戸配布・回覧して取組を町民に周知し、参加・協力を図っ

ており、令和6年度から自治会公式ラインを新設し、生活に役立つ情報を提供しています。

西町自治会（長崎市）

「安全・安心まちづくり」への取組み

日の出町自治会（諫早市）

本河内二丁目自治会（長崎市）

〇 子供の見守り活動

・年間を通して、こどもの登校時間帯に通学路やバス停で見守り活動を実施しました。

・夏休みのラジオ体操、きれいなまちづくり運動、100人パトロール、集団下校、SNSの適切

な使い方を学ぶ授業等に参加し、学校との連携を図りました。

〇 あいさつ運動の推進

敬老の日に70歳・75歳・80歳・85歳、90歳以上の高齢者宅に商品券を持って訪問し、安否

を兼ねた見守り活動を実施しました。

諫早市高来地域上与自治会（諫早市）

〇 子供の見守り活動

・年間を通して、通学路を通るこども達へ積極的に声掛けして見守りに努めました。

・小学校の運動会・宿泊体験学習・稲作作業等への参加・支援を行いました。

〇 環境美化活動

街灯の邪魔になっている雑木の伐採をして見通しの良い環境づくりを図りました。

〇 団体独自の取組

毎月の自治会だよりで諫早市・高来町の行事、自治会への理解と参加を呼びかけています。


